

Výzva na podávanie návrhov medzinárodných projektov vo výskume neurodegeneratívnych ochorení

Európska iniciatíva Spoločný program vo výskume neurodegeneratívnych ochorení (Joint Programme Neurodegenerative Disease Research- JPND) vyhlásila výzvu na podávanie návrhov medzinárodných projektov vo výskume neurodegeneratívnych ochorení na tému **Nadväznosť preddiagnostických porúch fyziologických systémov na neurodegeneratívne ochorenia.**

Výzva je zameraná na využitie potenciálu súčasného výskumu na zlepšenie kvality života pacientov trpiacich neurodegeneratívnymi ochoreniami, ako napr. Alzheimerovou a Parkinsonovou chorobou. Existujúce liečby neurodegeneratívnych chorôb majú obmedzenú účinnosť a zameriavajú sa skôr na príznaky ako na príčinu alebo progresívny priebeh. V tejto súvislosti JPND identifikovala naliehavú potrebu investícií zameraných na umožnenie výskumných projektov týkajúcich sa nadväznosti porúch fyziologických systémov pred diagnostikou na neurodegeneratívne ochorenia.

Táto nadnárodná výzva vyzýva na predloženie návrhov ambiciózných, inovatívnych, nadnárodných a multidisciplinárnych výskumných projektov s cieľom podporiť výskum zameraný na detekciu, meranie a porozumenie včasných ukazovateľov ochorenia s potenciálom na rozvoj novej diagnostiky alebo intervencií.

Výzva je dvojstupňová, pričom uzávierka prvej časti (podávanie predbežných návrhov) je 2. marca 2021.

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR môže podporiť výskumné tímy zo SR, ktoré sa stanú súčasťou medzinárodných konzorcií riešiacich projekty v rámci uvedenej výzvy celkovo do výšky 320 000 eur.

Podrobné informácie o výzve sa nachádzajú na internetovej stránke:

<https://www.neurodegenerationresearch.eu/initiatives/annual-calls-for-proposals/linking-pre-diagnosis-disturbances-of-physiological-systems-to-neurodegenerative-diseases/>

Spoločný program vo výskume neurodegeneratívnych ochorení bol zriadený s cieľom lepšie koordinovať výskum neurodegeneratívnych ochorení v Európe, ale aj mimo nej. Jeho hlavným cieľom je identifikácia príčin vzniku ochorení, vývoj liečiv a liečebných postupov, ako aj starostlivosti o pacientov. Dnes trpí Alzheimerovou chorobou, ktorá je najčastejším neurodegeneratívnym ochorením, viac než 47 miliónov na svete a očakáva sa, že ich počet sa v najbližších dvadsiatich rokoch zdvojnásobí. Európska únia preto zaradila tento problém medzi svoje priority. Viac informácií je na stránke www.jpnd.eu.